
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Unidade 4: O continente americano 
 
1. Regionalização da América Classifique o continente americano segundo critérios geográficos (com 
cores), histórico-culturais e socioeconômicos (com hachuras). Em seguida, complete a legenda. 
 

 
 
 
2. Assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e reescreva as frases falsas, corrigindo-as.  
 
(     )  As altas cordilheiras da América ficam na porção oeste do continente, próximas à costa do Atlântico. 
(     )  No território brasileiro, existem terrenos mais antigos, portanto de baixa altitude, como o Planalto das 

Guianas e o Planalto Brasileiro. 
(     )  Por sua grande extensão latitudinal, o continente americano apresenta pouca variação climática. 
(     )  Atualmente, poucas áreas do continente americano apresentam vegetação original que não tenha 

sofrido interferência humana.  

Obs.: As atividades desta bateria contemplam o conteúdo do trimestre. 



 
3. Observe o mapa abaixo e faça o que se pede 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Diferencie a América Anglo-Saxônica e a América Latina de acordo com o PIB per capita.  
b) Identifique os países com menor PIB por habitante. De qual porção do continente eles fazem parte? 
 
 
4. Sobre a demografia do continente americano, responda:  
 

a) De que maneira a população se distribui pelo território? 
b) Que fatores explicam essa distribuição?  
 
 
5. Leia a afirmação: “Para muitos especialistas da década de 1960, o acelerado crescimento demográfico 
seria a principal causa do subdesenvolvimento da América Latina”.  
De acordo com os temas estudados, a afirmação é verdadeira ou falsa? Justifique sua resposta. 
 
 
 
 
 



 
6. Preencha o quadro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Entre as várias caracterizações regionais do continente americano, assinale a alternativa correta sobre 
a América Andina.  
 
( A )  Contém o Chile e as regiões banhadas pelo rio da Prata que passa pelo Uruguai.    
( B )  Faz fronteira com o Círculo Polar Antártico e contém o Oceano Atlântico.    
( C )  Estende-se do Chile até as terras áridas do território mexicano do Pacífico.    
( D )  Faz fronteira com a América Central e contém parte da Floresta Amazônica. 
 
8. A industrialização do continente americano não ocorreu ao mesmo tempo e da mesma forma em suas 
regiões. A esse respeito assinale a alternativa correta.  
 
( A )  Na América Andina, as indústrias são mais desenvolvidas que na América Platina.    
( B )  As regiões situadas ao norte do Brasil industrializaram-se junto com a Argentina.    
( C )  Na América do Norte, as regiões perto do Atlântico se industrializaram primeiro.    
( D )  As indústrias da América Central produzem apenas para os Estados Unidos.    
 



9. O Golfo do México, maior golfo do mundo, é cercado por terras da América do Norte e também da 

América Central. Sua superfície mede aproximadamente 
21.550.000 km .  Nessa área são identificadas 

reservas de petróleo e gás natural. Sobre a formação geográfica citada, é correto afirmar que  
 
( A )  as reservas de petróleo e gás natural estão localizadas em suas planícies litorâneas.     
( B )  a principal área produtora de petróleo é concentrada na Serra Madre Ocidental.    
( C )  Seus limites são os estados norte-americanos da Flórida, Alabama, Mississippi, Louisiana e Texas; a 

oeste, cinco estados mexicanos: Tamaulipas, Veracruz, Tabasco, Campeche e Iucatã; e, finalmente, 
a leste o oceano Pacífico. 

( D )  nela forma-se a chamada corrente do golfo (Gulf Stream), que transporta as águas tépidas desse 
mar aberto às costas dos Estados Unidos.    

 
10. Sobre a economia latino-americana, leia atentamente os itens abaixo. 
 

I. Os países latino-americanos mais ricos são Brasil, México, Peru e Venezuela. Considerados 

emergentes, a economia destes países corresponde a, aproximadamente, 75%  do PIB dos países 
da América Latina.  

II. Os países latino-americanos são países dependentes da exportação de commodities agrícolas e 
minerais. Brasil, Argentina, México e Chile se destacam também na produção e exportação de 
manufaturados, pois possuem uma boa base industrial.  

III. Nos demais países latino-americanos, principalmente da América Central, predominam indústrias de 
beneficiamento de produtos primários para exportação.  

IV. Um dos fatores que criam sérias dificuldades ao desenvolvimento econômico e à integração social 
da América Latina é a relativa carência de vias de transporte em boas condições de uso.  

 
Marque a alternativa que contém os itens verdadeiros.  
 
( A )  Somente II, III e IV.    
( B )  Somente I e III.    
( C )  Somente I, II e IV.    
( D )  Somente I, III e IV.    
 
11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Construído no início do século XX, o Canal do Panamá está sendo ampliado. Identifique a alternativa que 
justifica a construção e ampliação do Canal do Panamá.  
 
( A )  A construção do Canal favoreceu a exploração de petróleo na Venezuela ao permitir a ligação entre 

os Oceanos Atlântico e Pacífico;    
( B )  A ligação feita pelo Canal favorece as relações econômicas entre a Europa e os Estados Unidos que 

financiaram a sua construção;    
( C )  Com o canal as embarcações evitam contornar a América do Sul para passar de um oceano para o 

outro, reduzindo a distância e gastos com combustível;    
( D )  O Canal permite a ligação entre a América do Norte e a América do Sul, estimulando as atividades 

comerciais entre estas duas regiões do Continente Americano.    



 

 Unidade 5: Estados Unidos e Canadá 
 

 1. Supremacia estadunidense Todos os dias os noticiários ressaltam a presença do exército 

estadunidense em diversas partes do mundo, sobretudo após as invasões ao Afeganistão e ao Iraque. 

Entretanto, as interferências do governo dos Estados Unidos na política e na economia dos países da 

América Latina são muito mais antigas, desde a metade do século XIX, a partir da Doutrina Monroe.  
 

• Quais são os interesses dos Estados Unidos no domínio da economia latino-americana? 
 
2. A respeito das características naturais e da extensão e limites dos Estados Unidos, podemos dizer, 
respectivamente, que:  
 
( A )  A geologia do país é pobre, sendo preciso importar grande quantidade de recursos minerais; ao sul 

do país encontramos o Canadá e ao norte, o México.  

( B )  Na porção leste, encontramos os Montes Apalaches e a oeste ficam as cordilheiras; possui territórios 

não contínuos no Alasca e no Havaí.  

( C )  Na região central, estão as planícies centrais e no litoral Pacífico, a planície costeira; na costa leste, 

localiza-se o Oceano Pacífico.  

( D )  Os planaltos desgastados estão concentrados na porção central do país; na costa oeste, estão 

localizadas ilhas da América Central.  

 
3. A indústria e a agricultura dos Estado Unidos são bastante produtivas e modernas, muito em função do 

uso constante de tecnologia de ponta. Esse fato tem relação com a organização do espaço do país. Sobre 

essa temática, leia atentamente as afirmativas abaixo e assinale verdadeiro (V) ou falso (F) para cada uma 

delas: 
 

(       )  No Manufacturing Belt (Cinturão Industrial), localizado no nordeste, está o centro econômico-

financeiro do país, além da capital Washington e diversas fábricas. 

(       )  O Rust Belt (Cinturão Enferrujado), na porção sul do país, recebeu esse nome em função da 

concorrência japonesa, que investiu em tecnologia em seus produtos. 

(       )  O Sun Belt (Cinturão do Sol) surgiu para que se desconcentrassem as indústrias do norte do país, 

que já tinha se desenvolvido desde a década de 1980. Muitos canadenses chegaram ao país nesse 

período. 

(       )  Indústrias de alta tecnologia possuem relação com universidades e centros de pesquisa, como 

ocorre no Vale do Silício, que concentra indústrias de telecomunicações. 

(       )  A agricultura é intensiva, mecanizada e está ligada ao agronegócio, sendo os Estados Unidos o 

maior exportador mundial de alimentos. 

(       )  O Cinturão dos Laticínios encontra-se nas proximidades dos Grandes Lagos e os Cinturões do 

Trigo e do Milho estão nas planícies centrais. 

(       )  No Cinturão do Sol, em uma região que corta o país de norte a sul, encontramos plantações de 

milho e algodão, na chamada fruticultura irrigada. 

 
4. Possui uma economia com forte presença na extração mineral, especialmente o cobre. Tem um 

território bastante peculiar: estreito no sentido leste-oeste e extenso no sentido norte-sul. Tem uma das 

mais baixas taxas de analfabetismo da América latina, além de ser uma das economias mais estáveis e 

industrializadas da região, sendo chamado de “Tigre Latino-Americano”. Estamos nos referindo a(o):   

 
( A )  Argentina.     

( B )  Chile.     

( C )  Uruguai.     

( D )  México.     

 
 
 



 
5. A América Latina é uma das regiões onde se encontram os denominados “países do sul”, na sua 
maioria exportadores de matérias primas e pouco industrializados. Contudo, alguns países da região se 
industrializaram e hoje apresentam grande parte de sua população economicamente ativa e de produto 
interno bruto baseado nos setores industriais e de serviços. Sobre o processo de industrialização da 
América Latina é correto afirmar apenas que:  
 
 

( A )  Brasil, Argentina e México lideram a produção industrial latino-americana, com parques industriais 
diversificados e dinâmicos, contrastando com o restante da região.    

( B )  O Chile, ainda que menos industrializado que Brasil e Argentina, possui uma das maiores e mais 
dinâmicas economias da região, sendo superado no setor industrial somente pelos dois países 
citados e pela Colômbia.    

( C )  A Venezuela é o país mais industrializado da região, visto que possui grande oferta de petróleo e 
teve sua indústria capitaneada pela Organização dos Países Exportadores de Petróleo (OPEP).    

( D )  O México possui o parque industrial menos diversificado e dinâmico da região, visto que importa 
quase que todos os produtos industrializados que consome dos Estados Unidos, devido à 
proximidade geográfica entre ambos.    

 
6.  Analise o mapa: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uma característica que confere elevada produtividade às atividades econômicas expressas no mapa 
consiste em:  
 

( A )  Utilização de pequenas propriedades.    
( B )  Emprego abundante de mão de obra.    
( C )  Práticas sustentáveis de produção.    
( D )  Intenso uso de tecnologia   
 
7. São as principais características do Vale do Silício, nos Estados Unidos:  
 
( A )  localizado no oeste dos Estados Unidos, próximo a importantes centros de pesquisa, forma um 

complexo industrial com destaque para os ramos típicos da Terceira Revolução Industrial.    
( B )  também conhecido por cinturão (belt), constitui-se na principal área produtora de cereais dos 

Estados Unidos, sobretudo de milho e trigo, além de pecuária intensiva.    
( C )  formado por erosão glacial, constitui-se numa área de preservação permanente, onde se destacam 

as faias, as sequoias e as bétulas, espécies típicas da floresta boreal.    
( D )  localizado no nordeste dos Estados Unidos, constitui-se numa área de antiga concentração 

industrial, destacando-se as indústrias de bens de produção pela abundância de matérias-primas, 
energia e mão de obra e pela facilidade de transporte.    

   



 
9. Observe o mapa e responda: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Com o auxílio do mapa abaixo, discorra sobre a distribuição populacional e a densidade demográfica 
estadunidense. 
b) Quais são e onde se localizam as três megalópoles encontradas no país. 
 
10. Observe o mapa sobre a presença militar dos Estados Unidos em diversas regiões do mundo e 
assinale verdadeiro (V) ou falso (F) para as afirmativas seguintes: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(     )  Chile, na América do Sul, Austrália, na Oceania e México, na América do Norte, são três países 

aliados ou que apoiam os Estados Unidos.  
(     )  Os países-membros da Otan estão distribuídos igualmente nos Hemisférios Norte e Sul.  
(     )  Um dos principais fluxos de intervenção militar dos Estados Unidos está direcionado para países da 

América Central.  
(     )  As bases militares dos Estados Unidos estão mais concentradas na Ásia e na Europa.  
(     )  O interesse norte-americano na região do Oriente Médio está relacionado com a existência de 

reservas de petróleo nessa região. 
 
 



 
8. Assinale (V) verdadeiro ou (F) falso nas afirmativas a seguir:  
 

(     )   O Sun Belt localiza-se na costa do Pacífico.    
(     )   A sociedade de consumo baseia-se em valores culturais e éticos.    
(     )   A região sul dos Estados Unidos foi colonizada através da exploração.    
(     )   O Canadá apesar da proximidade com os Estados Unidos, apresenta grande independência deste 

país.    
(     )  A cultura do milho ocupa duas áreas distintas uma que produz no inverno e outra na primavera.    
 
 

 Unidade 6: México e América Central 

 
1. Sobre a população mexicana e suas condições: 
 

a) Explique como se deu a composição social mexicana predominante. 
b) Explique porque podemos considerar o México um país de contrastes. Justifique sua resposta. 
 
2. Sobre os processos migratórios no México, aponte as alternativas verdadeiras e falsas. 
 

(      )  Entre os anos 1980 e 1990 não houve crescimento da taxa de emigração do México devido à 
ascensão econômica do país neste período, esta retração do processo se deve ao forte movimento 
de ascensão de polos industriais que estimulou oferta de empregos no país. 

(      )  A crise instaurada nos Estados Unidos a partir de 2010 não foi um fator influente 
(      )  para diminuir a emigração de mexicanos, pois a tensão atingiu apenas os macros setores da 

economia norte-americana e não prejudicou as empresas de pequeno e médio porte. 
(      )  A maioria dos imigrantes ilegais dos Estados Unidos é proveniente de Honduras, 
(      )  Guatemala e El Salvador e chegaram ao seu destino passando pelo México. 
(      )  Alguns indicadores sociais como: a desigualdade econômica e social, a precarização de baixo nível 

e aumento da criminalidade não podem ser considerados como ameaça a estabilidade atual do 
país. 

(      )  Fatores como a crise na Europa e nos Estados Unidos contribuíram para que o México recebesse 
mais pessoas devido à presença de novas empresas que necessitam de mão-de-obra. 

 
3. A respeito da disposição econômica e industrial do México, verifique qual afirmação está correta: 
 

( A )  Atividades como a extração de petróleo e a prática de turismo não são importantes para a estrutura 
econômica do México, visto que o país não apresentou crescimento nos últimos anos nestes 
seguimentos. 

( B )  O Tratado Norte-americano de Livre Comércio (Nafta), implantado em 1994 é uma aliança entre 
Canadá, Estados Unidos e México e apresenta 50 % de importações de origem americana, bem 
como quase a totalidade do índice de exportações. 

( C )  Fatores como a inserção de capital externo, junto a oferta de mão-de-obra e matérias-primas baratas 
não foram importantes para a implantação de transnacionais no território mexicano. 

( D )  A atividade industrial se apresenta em cidades periféricas ou litorâneas, em áreas centrais há poucos 
parques industriais. 

 
4. Sobre os recursos naturais do México e suas participações na economia, responda: 
 

a) Qual a principal matéria-prima explorada no México? 
b) Porque essa produção demanda altos custos? 
c) Qual é o principal destino desses produtos? 
 
5. Observe o texto abaixo e responda: 
 

òNa regi«o fronteiri­a com os Estados Unidos foi criada, na d®cada de 1960, uma zona franca para 
atrair capital estrangeiro e, com isso, ampliar o parque industrial mexicano.  
    Sua implantação contou com o apoio de uma legislação especial, que garantia menores impostos e 
facilidades para exportar a produção para os Estados Unidos, que também se beneficiaram com a 
baixa remunera­«o da m«o de obra mexicanaó. 
 
a) Qual é o modelo de fábrica que o texto faz referência? 

b) Este tipo de indústria foi importante para a economia do país, de que forma? 



 
6. Sobre a agropecuária no México, associe as informações da tabela: 
 
I. Haciendas. 

II. Decorrência de baixos salários e da 

concentração de terras. 

III. Montanhas e climas áridos que diminui a 

disponibilidade de cultivo. 

IV. Algodão, sisal, café, cana-de-açúcar. 

V. Planalto do México. 

VI. Migração de transumância. 

 

 
 
 
 
 
 
7. Preencha as lacunas do texto com as palavras adequadas sobre a economia na América Central: 
 
A principal atividade econômica do Caribe é a ______________, com destaque para o cultivo de 
______________, cujo maior país produtor é ______________, também são cultivados banana, fumo, 
café e algodão. A produção agrícola está voltada para o mercado ______________, o que a torna muito 
dependente das oscilações dos preços 
______________, que têm impacto direto na ______________dos países caribenhos. 
 
 
8. A América Insular, localizada no mar do Caribe ou Mar das Antilhas, é composta por: 
 

( A )  Cuba, Jamaica, Porto Rico e Guatemala. 
( B )  Jamaica, Cuba, Haiti, República e Bahamas. 
( C )  Grandes Antilhas, pequenas Antilhas e Bahamas. 
( D )  Grandes Antilhas, pequenas Antilhas e Guatemala. 
 
9. Uma empresa chinesa conseguiu que o governo nicaraguense aprovasse a construção de uma nova 
passagem ligando o oceano Atlântico ao Pacífico, que irá concorrer com o Canal do Panamá. O projeto, 
sem aval direto do governo chinês, permite a exploração do canal por 50 anos pela empresa que irá 
construí-lo, encurtando ainda mais as distâncias entre a China e a produção escoada pelo Oceano 
Atlântico. Quais os benefícios e os problemas encontrados na construção do canal? 
 
10. A respeito do contexto histórico e econômico da América Central, indique a afirmativa correta:  
 
( A )  A população caribenha sofre com os piores índices de sociais do mundo, tal situação é decorrente 

de um passado comum de dominação colonial durante vários séculos. 
( B )  O fim do domínio colonial espanhol em Cuba e o empenho popular contra o expansionismo 

estadunidense resultou na implantação do regime socialista e no bloqueio econômico por parte dos 
Estados Unidos no país. 

( C )  A pioneira independência do Haiti e a intensa participação popular no movimento, permitiu que os 
governos dessem uma atenção especial para as questões sociais, resultando em altos níveis de 
condição de vida. 

( D )  No Caribe, a atividade do turismo é explorada intensamente, tanto quanto a atividade industrial já as 
atividades extrativistas e agrícolas são pouco desenvolvidas. 

 
 
 
 
 
 
 
 

(      )  A atividade agropecuária no México é 
dificultada devido à presença de...  

(      )  A população que se dedica ao setor 
agropecuário está concentrada n0...  

(      )  Na agricultura, as grandes propriedades 
são denominadas...  

(      )  Os trabalhadores rurais migram para os 
Estados Unidos devido a....  

(      )  Os principais produtos do cultivo do México 
são:  

(      )  O movimento em que trabalhadores 
migram para o país vizinho nos períodos de 
colheita e regressam após o término do 
trabalho recebe o nome de...  

 



 
 
 
 
 

Unidade 4 
 
1. América do Norte, América Central e América 
do Sul. 
América Anglo-saxônica e América Latina  
 
2.  
a) F 
b) V 
c) F 
d) V 
 
3. A América Anglo-Saxônica apresenta melhores 
indicadores econômicos, além de maior atividade 
industrial e comercial que promovem um elevado 
PIB per capita. Por sua vez, a América Latina 
apresenta, de modo geral, economias agrário-
exportadoras e baixo índice de desenvolvimento 
industrial que promovem um reduzido PIB per 
capita. 
 
4.  
a) A população concentra-se nas áreas 
litorâneas, sobretudo na costa leste. Nas regiões 
andinas a população concentra-se nos altiplanos. 
As regiões extremas do norte e sul são grandes 
vazios demográficos. 
b) Os fatores  relacionados a este quadro de 
distribuição populacional estão o clima rigoroso  
dos extremos do continente e o relevo 
montanhoso da porção oeste. 
 
 5. A afirmação é falsa pois a população jovem 
não é responsável pela pobreza mas a pobreza é 
a responsável por promover uma alta taxa de 
natalidade e consequentemente uma população 
mais jovem. 
 

6.  

Base estreita, resultado 
da baixa natalidade e 
topo largo, indicando 
uma maior expectativa 
de vida. 

Base larga devido a 
elevada natalidade e 
topo estreito promovido 
pela baixa expectativa 
de vida. 

Moderna e altamente 
produtiva sendo 
desenvolvida, 
sobretudo, no modelo 
intensivo. 

Extensiva e com menor 
nível tecnológico. 

Moderna e altamente 
desenvolvida. 

Tardia e dependente 
tecnologicamente 

Elevado nível 
tecnológico com 
grandes centros de 
pesquisa e 
desenvolvimento. 

Baixo nível tecnológico 
e pouco investimento 
em pesquisa e 
desenvolvimento. 

 

7. d 
8. c 
9. d 
10. a 
11. c 
 
Unidade 5 
 
1. A economia latino-americana é fornecedora de 
matérias primas para a indústria estadunidense 
além de constituir em reserva de mercado para 
suas multinacionais. 
 
2. b 
 
3. V – F – F – V – V – V - F   
 
4. b 
 
5. a 
 
6. d 
 
7. a 
 
8.  V – F – V – F - F 
 
9. a) A população está concentrada nas regiões 
litorâneas, principalmente na costa leste. 
b) Bos-Wash e Chi-Pitts na costa leste e San-
San na costa oeste. 
 
10. V – F – F – V - V   
 

 

Unidade 6  
 
1. 
a) A composição social mexicana é 
predominantemente miscigenada, ou seja, é 
formada pelos descendentes de ameríndios e 
colonizadores espanhóis. 
b) Podemos considerar o México um país de 
contrates devido aos diferentes níveis de condi- 
ções de vida da população, que já chegou a ter 
mais da metade de sua população abaixo da 
linha da pobreza. 
 
2. F – F – V – F – V. 
 
3. B 
 
4. 
a) A principal matéria-prima explorada no México 
é o petróleo. 
b) Os custos de produção são altos devido ao 
produto que é muito pesado e exige um refino 



especial, além dos grandes investimentos em 
tecnologia para a retirada do petróleo. 
c) O principal destino do petróleo mexicano são 
os Estados Unidos. 
 
5. 
 
a) O nome deste tipo de fábrica é maquiladora. 
b) Este tipo de indústria foi importante na década 
de 1960 para a criação da zona franca na 
fronteira com os Estados Unidos com objetivo de 
atrair capital estrangeiro e fortalecer o parque 
industrial mexicano. A indústria maquiladora foi à 
base para tal processo, pois contava com o apoio 
de legislação especial que se baseou na redução 
de impostos e facilidade de exportação para o 
território norte-americano. 
 
6. 
A- III 
B- V 
C- I 
D- II 
E- IV 
F- VI 
 
7. Agricultura, cana-de-açúcar, Cuba, externo, 
internacionais, economia. 
 
8. C 
 
9. Os benefícios na construção e permanência 
dos canais de comunicação entre os Oceanos 
Atlântico e Pacífico são: a facilidade da circulação 

econômica entre as potências e para o fluxo de 
comércio internacional. E os problemas são: os danos 
ambientais causados pela construção dos canais e 
disputas políticas em torno dos projetos. 
 
10. b 
 

ANOTAÇÕES  
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